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Nama Mudakkir, S.Pd

NIP 197210051999031001
Jabatan Kepala Madrasah
Instansi

MTs. Negeri 1 Proboliggo

Dengan ini menerangkan bahwa nama mahasiswa tersebut dibawah ini adalah mahasiswa 51-
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Nama
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Lampiran 3 Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP)

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Sekolah *MTs Negeri | Probolinggo Kelas/Semester - VI / 2 (Genap)
Mata Pelajaran - Matematika Materi Pokok : Statistika

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik dapat:
*  Menjelaskan dengan kata kata dan menyatakan masalah sehari hari yang berkaitan dengan Statistika
*  Mampu menentukan rata-rata, median dan modus data tunggal serta penafsirannya.
e Mampu mengulas kembali materi kelas VI
Media Pembelajaran
% Media : Buku belajar
% Sumberbelajar  :  DrsSunardi. (2015). Pendampingan Belajar Siswa Matematika Kelas IX. Edisi Revisi. Klaten:
P1 Sekawan Klaten.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN
Pendahuluan

1. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta
didik sebagai sikap disiplin

3. Menysmpnikm motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan mempelajari materi :
persamaan garis lurus
Menjelaskan hal-hal akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang akan ditempuh,

K:ghun Inti KEGIATAN LITERASI
. Fuem du:hk d.tben

_Iurlluk mengamati, membaca dan menuliskannya kembali.

i sebanyak mungkin hal yang belum dipahami,
yan bmifa hipotetik. Pertanyaan ini harus tetap

-hal yang telah dipelajari terkait Statm:ka.
an kembali hal-hal yang belum dipahs

C. PENILAIAN HASIL PEMBELAJARAN
*  Penilaian Pengetahuan : Tertulis, Tanya Jawab dan Percakapan dan Penugasan
*  Penilaian Keterampilan : Penilaian Unjuk Kerja, Penilaian Proyek, Penilaian Produk  ~

Mengetahui
Guru Pamong Peneliti

?@( G\
fia lrwangPd Ummi Khairun Nikmah

NIP. 198710112019032011 NIM. 1942200003
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Sekolah - MTs Negeri 1 Probolinggo Kelas/Semester VIl / 2 (Genap)
Mata Pelajaran  : Matematika Materi Pokok : Statistika
A. TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik dapat:
o Menjelaskan dengan kata kata dan menyatakan masalah sehari hari yang berkaitan populasi, sampel dan ukuran tendensi

sentral
¢  Mampu menentukan populasi, sampel dan ukuran tendensi semral
S T T e S
% Media . Buku belajar
«»  Sumber belajar . Drs.Sunardi. (2015). Pendampingan Belajar Siswa Matematika Kelas IX. Edisi Revisi. Klaten:

PT Sekawan Klaten.
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

1. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta
didik sebagai sikap disiplin

3. Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan mempelajari materi :

persamaan garis lurus

4.

Kegiatan Inti KEGIATAN LITERASI
e Peserta didik diberi motivasi dan panduaa mtukmengunw membaca dan menuliskannya kembali.
Mmh diberi b&h- bmnurlr.mmen populu sampel dan ukuran tendensi sentral

* Guu mmbmhn mpnun unk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum dipahami,
dlmu!i dul m faktual smu:i ke pertanyaan yang bersifat hipotetik. Pertanyaan ini harus
it h ukuran tendensi sentral

_ﬁr

a didik maﬂlu.u hs:mpdn tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait Statistika,
udian dibert kesempatan untuk g kembali hal-hal yang belum dipahami

Peserta didik membuat rangkuman/simpulan pelajaran tentang point-point penting yang muncul dalam kegiatan
pembelajaran yang bans
2. Guru membuat mnghmﬂlimmﬂm pelajaran tentang _point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran
yang baru dilakukan.

C. PENILAIAN HASIL PEMBELAJARAN
*  Penilaian Pengetahuan : Tertulis, Tanya Jawab dan Percakapan dan Penugasan
*  Penilaian Keterampilan : Penilaian Unjuk Kerja, Penilaian Proyek, Penilaian Produk

Mengetahui
Guru Pamong Peneliti
[}
Sofia Irwanti, S.Pd Ummi Khairun Nikmah

NIP. 198710112019032011 NIM. 1942200003
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Sekolah - MTs Negeri | Probolinggo Kelas/Semester V111 /2 (Genap)
Mata Pelajaran - Matematika Materi Pokok : Statistika
A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik dapat:
e Menjelaskan dengan kata kata dan menyatakan masalah yang berkaitan dengan Mean, Median, dan Modus dari tabel

tally (frekuensi)
- Mampu menentukan Mean, Median, dan Modus dari tabel tally (frekuensi)
Media Pembelajaran
< Media . Buku belajar
© Sumberbelajar - DrsSunardi. (2015). Pendampingan Belajar Siswa Matematika Kelas IX. Edisi Revisi. Klaten:

PT Sekawan Klaten.
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Pendaliuluan

1. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta
didik sebagai sikap disiplin
3. Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan mempelajari materi :
aan garis lurus

4. Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang akan ditempuh,
Kegiatan Inti KEGIATAN LITERASI

e Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk mengamati, membaca dan menuliskannya kembali.

Mereka diberi luhanbmﬂlﬂ]w Mean, Median, dan Modus dari tabel tally (frekuensi)

cavi s h___. . et i B .
dlmulu u,mm m’d pertanyaan ynng bersifat hipotetik. Pertanyaan ini harus
Med! Illlllodus dari tabel tally (frekuensi)

yang telah dipelqm terkait St:umkn.

n pelajaran tentang point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran

yang baru dilakukan.

C. PENILAIAN HASIL PEMBELAJARAN

*  Penilaian Pengetahuan : Tertulis, Tanya Jawab dan Percakapan dan Penugasan
= Penilaian Keterampilan - Penilaian Unju 'lﬁqh!miﬂum Penilaian Produk
Mengetahui
Guru Pamong Pegeliti
A
Sofia [rwanti, S.Pd Ummi Khairun Nikmah

NIP. 198710112019032011 NIM. 1942200003




Lampiran 4 Soal Tes Hasil Validasi

i

TES SOAL STATISTIKA

Nama -

Mata Pelajaran  : Matematika
Materi : Statistika
Kelas VI G

A.
1.

® o s

Petunjuk Soal

Tulis nama pada lembar jawaban Anda

Baca soal dengan teliti dan jawab pertanyaan dengan baik

Tuliskan apa yang diketahui, apa yang direncanakan untuk penyelesaian
soal menurut strategi yang Anda ketahui dengan benar

Dilarang mencontek dan bekerjasama

Periksa kembali jawaban Anda sebelum dikumpulkan

Soal Uraian Statistika

Dari 50 bilangan diketahui bilangan 5 sebanyak 16 buah, bilangan 6
sebanyak 10 buah, bilangan 7 sebanyak 18 buah, dan sisanya bilangan 8.
Tentukan rata-rata seluruh bilangan tersebut |

Berat badan 10 orang anak tercatat : 46 kg, 49 kg, 45 ke, 45 kg, 46 kg, 47
kg, 48 kg, 46 kg, 44 kg, 46 kg. Carilah modus dari data tersebut !

Perhatikan tabel berikut !
Nilai Frekuensi
4 1
5 2
6 3
7 5
8 6
9 3
10 1
Hitunglah :
a. Mean
b. Median

c. Modus
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4.

Berat badan 32 siswa SMP tercatat (dalam kg) sebagai berikut :
44 43 40 45 39 38 36 41 37 40 36 39 39 35 37 42
40 36 41 38 40 42 41 36 35 34 40 40 38 35 50 42

Buatlah tabel frekuensi, kemudian tentukan mean, modus, dan mediannya!

CS| Dipindai dengan CamScanner

57



Lampiran S Lembar Validasi Soal Tes

e
Lembar Validasi Soal Tes
Nama : Ummi Khairun Nikmah
Judul Skripsi :* Analisis Kesulitan Siswi Kelas V111 G dalam Menyelesaikan Soal Materi

Statistika di MTsN 1 Probolinggo
Petunjuk -

a) Bapak/ [bu dimohon memberikan penilaian dengan memberi tanda cek () pada
kolom skor penilaian yang tersedia. Deskripsi skala penilaian sebagai berikut:
1 =Tidak Sesuai
2 = Kurang Sesuai
3 = Sesuai
4 = Sangat Sesuai

b) Bila menurut bapak/ibu validatores untuk mengetahui kesulitan siswi dalam
menyelesaikan soal perlu ada revisi, mohon ditulis pada bagian komentar dan saran
guna perbaikan.

Skala Penilaian

No ‘Aspek yang divalidasi

1 2 3

a. Mengenali Statistika dengan renentukan
b. Menentukan rata-rata, median, dan modus

2 Kesesuaian butir soal dengan materi yang
digunakan.

3. Soal yang digunakan memiliki level kognitif yang
sesuai dengan salah satu indikator hasil belgjar Vi
yaitu pengetahuan,

4, Kalimat pada soal tes mudah dipahami dan tidak "
menimbulkan penafsiran ganda.

5, Bahasa yang digunakan dalam soal sesuai dengan \/
pedoman EYD.
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Komentar dan Saran

@ Dipindat dengan CamScanngs

‘“ Pftmﬂ\\
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Lampiran 6 Pedoman Wawancara Hasil Validasi

LEMBAR WAWANCARA SISWA

Nama

Kelas
Hari/Tanggal :
Tempat

A. Tujuan Wawancara
Untuk mengetahui informasi yang mendalam mengenai kesulitan siswi
kelas 8 dalam menyelesaikan soal cerita Statistika di MTsN I Probolinggo
B. Teks Wawancara
1. Apakah kamu memahami soal-soal tersebut? Apa yang diketahui dan
ditanya dari soal tersebut?
Apakah kamu bisa menggunakan semua informasi pada soal tersebut?
Langkah apa yang harus kamu lakukan pertama kali dalam
4. Bagaimana cara menentukan model matematika soal tersebut ?
5 Apahllhmu mencoba mencari-cara lain dalam menyelesaikan soal
. Bagaimana kamu yakin jika jawabanmu benar?
Bagaimana cara kamu memeriksa kembali jawabannya?
Dimana letak kesulitan yang kamu alami?
Apa penycbab kamu kesulitan dalam hal tersebut?
10. Apakah kamu sering belajar dan berlatih di rumah atau di asrama dalam
mengerjakan soal Statistika 7

& @ w N

W @iy



Lampiran 7 Lembar Validasi Pedoman Wawancara Siswi

>

Lembar Validasi
Pedoman Wawancara
Nama : Ummi Khairun Nikmah

Judul Skripsi : ** Analisis Kesulitan Siswi Kelas VIII G dalam Menyelesaikan Soal Materi

Statistika di MTsN I Probolinggo “
Petunjuk :

a. Bapak / Ibu dimohon memberikan penilaian dengan member tanda cek (V) pada
kolom skor penilaian yang tersedia. Deskripsi skala penilaian sebagai berikut:

1 = Tidak Sesuai
2 = Kurang Sesuai
3 = Sesuai

4 = Sangat Sesuai

b. Bila menurut bapak/ibu validator tes untuk mengetahui kesulitan siswi dalam
menyelesaikan soal perlu ada revisi, mohon ditulis pada bagian komentar dan saran
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guna perbaikan,
Skala Penilaian
No Aspek yang divalidasi
1 2 3

L. Kesesuaian pertanyaan dengan perencanaan

penelitian. /
2. | Pertanyaan wawancara dapat dijadikan bahan

perencanaan penelitian. \./
3. Kalimat yang digunakan jelas dan mudah /

dipahami.

Komentar dan Saran




Kesimpulan
Layakdigumkunlanpamisi
b. Layak digunakan dengan revisi
c. Tidak layak digunakan

PDipindal dengan CamScanner

Probolinggo, 15 Mei 2023
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Lampiran 8 Lembar Hasil Tes Tulis Subjek S1,S2, Dan S3
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TES SOAL STATISTIKA
Nama :’gwhﬂ T‘Culi o :!Iwu'.r:- P\.']I’l
Mata Pelajaran  : Matematika
Materi : Statistika
Kelas :VIIG

A. Petunjuk Soal
1. Tulis nama pada lembar jawaban Anda
2. Baca soal dengan teliti dan jawab pertanyaan dengan baik
3. Tuliskan apa yang diketahui, apa yang direncanakan untuk penyelesaian

soal menurut strategi yang Anda ketahui dengan benar

Dilarang mencontek dan bekerjasama

Periksa kembali jawaban Anda sebelum dikumpulkan
. Soal Uraian tika

Dari 50 bilangan diketahui bilangan § scbanyak 16 buah, bilangan 6

sebanyak 10 buah, bilangan 7 sebanyak 18 buah, dan sisanya bilangan

Tentukan rata-rata seluruh bilangan tersebut | J‘“M’ ‘{"”'" LRy

ani Basydkeye  dut 70
2. Berat badan 10 orang anak tercatat : 46 kg, 49 kg, 45 kg, 45 kg, 46 kg, 47
kg, 48 kg, 46 kg, 44 kg, 46 kg. Carilah modus dari data tersebut | .4q, 96,45, (, 24430

3. Perhatikan tabel berikut ! 491,408,949,

ol - B

Nilai | Frekuensi Modus = qq,.
3 1
5 2
6 3
7 5
8 6
9 3
10 1
Hitunglah :
T U??@Msew.as e

c. Modus 3(&?!“?%“)
4. Berat badan 32 siswa SMP tercatat (dalam kg) sebagai berikut :
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Lampiran 9 Lembar Hasil Wawancara S1, S2 dan S3

LG, cara Mangelesaiton fic dean , Median . Modas
2, W -

3. Mengerehui tumut dasi Soa 4y ede
A Paed tumus vy Sudah diteuwen

Hdooe ) WA potumuw ukaoreh

s,

b Saye nasngerjaan dgn delt
:f Mengoreds, wambal Juwedoan
9.

Menghitung nanm iug..

Losna kufang ¢ ,,1&' > ‘Mtdll
e gm;f

@ Dipindal dengan CamScanner
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LEMBAR WAWANCARA SISWA
Nama e Meosmge Quld
Kelas ' 46

Hari/Tanggal : w\ggu /40 05 1ot3
Tempat Alse 1 qevcego

A. Tujuan Wawancara
Untuk mengetahui informasi yang mendalam mengenai kesulitan siswi
kelas 8 dalam menyelesaikan soal cerita Statistika di MTsN I Probolinggo
B. Teks Wawancara
1. Apakah kamu memahami soal-soal tersebut? Apa yang diketahui dan
ditanya dari soal tersebut?
2. Apakah kamu bisa menggunakan semua informasi pada soal tersebut?
3. ngk.n apa yang ham kamu lakukan pertama kali dalam

4, Bmimana cara menentukan model matematika soal tersebut ?

w kamu mencoba mencari cara lain dalam menyelesaikan soal

terscbut?

Bagaimana cara kamu memeriksa kembali jawabannya?

Dimana letak kesulitan yang kamu alami?

. Apa penyebab kamu kesulitan dalam hal tersebut?

10. Apakah kamu sering belajar dan berlatih di rumah atau di asrama dalam
mengerjakan soal Statistika 7

-

© % N oo

-5,;\,,)0\‘&;..1.

“Qevom Lelagi 6P« Yoay wat Saya Teman bach bellee ) gelat  Ub o4 47 £, 4B gy MUgrg
L WU alabh

3 gunal Jon weuy it Soo\ kedehul
(-WM2aenlufon  Cumusay,  Yelebin  Pahuu

€ iye

b atoe tkatet helil fary Som kusebor

T has  cembell S0 nyg.

R-fey mLncet  gums Y4 Seqe KPLE Fekoba
w-\fag  wengu s O T T
wiloe [ ealong?



Lampiran 10 Nilai Tes Akhir Kelas VIII G

No Nama Nilai Tes AKkhir
1 | Adiba Khanza Az-Zahra 70
2 Adiva Zarin 68
3 Alfi Camelia Atrohmah 35
4 | Annisa Cyrilla Ramania Atha 30
5 | Balgis Octa Rahman 100
6 Diiana Wahidah 80
8 Endica Rif’ah Uzma Ahlam 55
9 | Fika Nuril Kamilatin Romy 65
10 | Firla Fania Zhafira Putri 80
11 | Heni Setya Ningsih 90
12 | Ilma Julia Toad 25
13 | Laudya Chintya Bella 80
14 | Maheswari Raihanah Damayanti 90
15 | Malika Alkalifi 65
16 | Mufida Zulaiha Putri 80
17 | Mutmainah Salviah Anagah 45
18 | Nabila Hasna Amra Syahbana 70
19 | Nur Ifatul Hasanah | = 50
20 | Shukma Ainuril Erishanda 70
21 | Syarifa Nuril Aulia  — 70
22 | Yulia Imamah Salsabila 25
23 | Yunita Dwi Purnamasari 70
24 | Zainiyatus Shofiyah Rizki 20
25 | Zaskiya Laura Apriliana 45
26 | Zhafira Alfiyyah 45
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Lampiran 11 Dokumentasi Penelitian
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